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ATA 25/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

23ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 18 de setembro de 2023.

23ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 18 de setembro de 2023.

Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas
e nove minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal
de  Vereadores  de  Braga/RS,  presidida  pelo  Vereador(a)  Fábio  Rocha  (MDB),
realizada a 1ª Verificação de Quórum de Abertura, estando presente os seguintes
Vereadores: Vereador(a) Adimir Werner Schmitt (MDB), Vereador(a) Antonio Carlos
Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a) Ceni Souza
Dalpra (PT), Vereador(a) Dorival Mattos de Morais (PDT), Vereador(a) Fábio Rocha
(MDB),  Vereador(a)  Ivone  Amaral  da  Silva  (PP),  Vereador(a)  Orlando  Ricardo
Tavares (PT).  Ausente o Ver.  Everaldo Mangini  (MDB) por estar  em viagem a
serviços da Câmara à Capital do Estado. O Presidente invocando a proteção de
Deus  e  com fundamento  na  Lei  Orgânica  declarou  aberta  a  Sessão.  Após  a
abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico, pelo Ver. Orlando, passando
em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do Regimento Interno.
Iniciada  a  deliberação  da  Ata  nº.  24/2023  da  22ª  Sessão  Ordinária,  sendo
aprovada, por unanimidade. LEITURA DOS OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofícios nº. 45 e
46/2023;  Decreto  Legislativo  nº.  07/2023.  LEITURA  DOS  OFÍCIOS  RECEBIDOS:
Ofício UVB; Ofício nº. 209/2023/GP, Ofício SEFAZ nº. 020/2023; Requerimento Sr.
Vilmar Nascimento e Requerimento Sindicato. O Requerimento do Sindicato foi
posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo
aprovado por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Requerimento nº. 010/2023 –
Vereador Bolivar José Della Libera que solicitou para que o Presidente enviasse
Ofício ao Poder Executivo solicitando informações e Cópia de todas as portarias de
nomeações dos Cargos em Comissão a  partir  de Março de 2023,  respectivos
salários e Secretarias em que estão lotados. Ainda, solicitando cópia da Portaria de
nomeação  do  Motorista  do  Gabinete  do  Prefeito.  Solicitou  por  fim,  a  relação  de
veículos por Secretarias com as devidas placas, inclusive do Conselho Tutelar, e
quem são os responsáveis/motoristas para cada veículo, inclusive de tratores e
máquinas. Em defesa o Vereador explicou que, gostaria que as informações dos
veículos fossem os adquiridos a partir de 2021. Iniciada a leitura do(a) Indicação
Nº 13 de 13 de setembro de 2023, que indica ao Poder Executivo para que seja
feita uma lombada na Rua Santo Pazini, após a ponte, em direção a saída para
Coronel  Bicaco,  em  frente  a  residência  do  Sr.  Gilmar,  tendo  em  vista,  que
conforme  relatado  por  moradores,  os  veículos  trafegam  em  alta  velocidade
naquele  local.  Em defesa o  Ver.  Bolivar  explicou que foi  um pedido de uma
moradora do local, sendo uma descida perigosa principalmente para as crianças.
LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº
53  de  12  de  setembro  de  2023,  que  DISPÕE  SOBRE  AS  DIRETRIZES
ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DE BRAGA, PARA O EXERCÍCIO DE 2024 E DÁ
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação,
Justiça  e  Redação  Final,  Comissão  de  Agricultura,  Pecuária  e  Meio  Ambiente,
Comissão  de  Educação,  Saúde  e  Assistência  Social,  Comissão  de  Finanças  e
Orçamento, Comissão de Obras e Serviços Públicos. Iniciada a leitura do(a) Projeto
de Lei Nº 54 de 12 de setembro de 2023, que DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO
DA ASSISTÊNCIA FINANCEIRA COMPLEMENTAR REPASSADA PELA UNIÃO FEDERAL
VISANDO DAR CUMPRIMENTO AO DISPOSTO NA LEI FEDERAL N° 14.434, DE 4 DE
AGOSTO DE 2022. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça
e Redação Final, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de
Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 55 de 13 de
setembro de 2023, que ALTERA LEI MUNICIPAL Nº 2.560/2022. A proposição foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final,  Comissão de
Educação,  Saúde  e  Assistência  Social,  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento.
Finalizada o Expediente, passou para a ORDEM DO DIA, nos termos previstos no
art.  165 do Regimento Interno. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL; SAÚDE E; DE FINANÇAS E ORÇAMENTO,
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 054/2023. Em seguida os Pareceres foram
postos  em discussão,  não  havendo manifestações,  foram postos  em votação,
sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 54 de 12
de setembro de 2023, que DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DA ASSISTÊNCIA
FINANCEIRA COMPLEMENTAR REPASSADA PELA UNIÃO FEDERAL VISANDO DAR
CUMPRIMENTO AO DISPOSTO NA LEI FEDERAL N° 14.434, DE 4 DE AGOSTO DE
2022. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, A Ver. Ivone saudou a todos,
iniciou  dizendo  que  era  um Projeto  polêmico,  que  fazia  tempo  que  estavam
correndo atrás da confecção do mesmo, não entendendo o mesmo como um piso
salarial, tendo em vista que o município não estava entrando com nenhum valor
para contribuir no pagamento, apenas repassaria o valor enviado pela União. Disse
que quando foi piso do magistério e dos agentes de saúde foi tratado de maneira
diferente do que agora este da enfermagem e, que infelizmente, os Prefeitos de
todos os municípios fizeram os Projetos da mesma forma, sendo que só pagarão os
referidos valores com os repasses da União. Disse ainda, que o repasse que veio
agora seria de maio a agosto deste ano e que com esse valor seria pago apenas
três funcionários e que muitos ainda não receberiam, porque ocorreram problemas
no cadastro do programa do SUS. Ainda, falou que os valores apresentados nos
projetos não seriam pagos integralmente tendo em vista que a carga horária era
de  44h  semanais  para  recebimento  integral,  o  que  no  entendimento  dos
profissionais da saúde, as 8h diárias seriam equiparadas a este valor, conforme a
cartilha que possuíam. Disse que fazia um ano que esse projeto estava aprovado e
na hora do pagamento dos valores ainda estava cheio de dúvidas e questões a
serem esclarecidas. Finalizou ressaltando que sempre a enfermagem estava sendo
prejudicada, mas que infelizmente era assim e pediu o apoio dos colegas para
aprovação do Projeto.  A Ver.  Ceni cumprimentou a todos, iniciou dizendo que
realmente  os  profissionais  da  enfermagem deveriam ganhar  o  valor  cheio  e  não



Município de Braga - RS
Poder Legislativo
Câmara Municipal de Vereadores
Plenário

Página 3

somente proporcional às 40h semanais e que a Lei foi sancionada em maio e a
partir dali iriam receber, os que ficarem de fora nesse primeiro valor, com certeza
receberiam posteriormente. Disse que com certeza esse projeto seria combinado
entre todos os Prefeitos para fazerem da mesma forma. Ressaltou que talvez eles
achassem que este recurso não seria mais enviado depois de um tempo, porém,
como já trabalhou por anos na Saúde, sabia que os recursos não eram cortados,
como todos os outros programas, citando como foi a criação do PSF e que não
precisavam ter  medo que não  seria  repassado e  a  Enfermagem merecia  ser
valorizada. O Ver. Bolivar disse que se tinha Lei Federal obrigando a pagar o piso
salarial, de quem então era essa responsabilidade. Disse que estavam aprovando
uma lei com problemas, conforme já explanado pelas colegas. Finalizou dizendo
que o pessoal  da enfermagem eram os anjos da guarda da população e que
deveriam ser valorizados. O Ver. Antônio saudou a todos e disse que os municípios
devem ter fechado questão através da FAMURS, sendo que o Governo Federal se
disponibilizou a fazer a cobertura deste valor, tendo em vista que as entidades
privadas e filantrópicas não teriam condições de arcar com as despesas. Disse que
o pessoal  da categoria  deveria  ficar  atento à  questão de que a  complementação
do piso salarial, não alteraria o salário base na folha de pagamento, sendo que se
fosse cortado esse repasse,  com certeza o município  teria  que arcar  com as
despesas.  Ainda,  ressaltou  que  esse  complemento  seria  de  um código  especifico
na folha de pagamento, sendo mais uma prova de que não alteraria o salário base.
Não havendo mais discussões, o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por
todos.  LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,  JUSTIÇA E
REDAÇÃO FINAL E; FINANÇAS E ORÇAMENTO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº.
051/2023. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo
manifestações, foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 51 de 04 de setembro de 2023, que AUTORIZA
O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL  POR
CONVÊNIO.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. LEITURA
DO PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº.
052/2023.  Em  seguida  o  Parecer  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações,  foi  posto  em  votação,  sendo  aprovado  por  todos.  Iniciada  a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 52 de 04 de setembro de 2023, que PRORROGA
O PRAZO PARA A ENTREGA DA LOA PARA O EXERCÍCIO 2024 E  DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. LEITURA
DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTES AO
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 16/2023. Em seguida os Pareceres foram postos em
discussão,  não  havendo  manifestações,  foram  postos  em  votação,  sendo
aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Resolução Nº 16 de 11
de setembro de 2023, que AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA - RS A
REDUZIR DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. Em seguida o Projeto foi posto em discussão,
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não  havendo  manifestações,  foi  posto  em  votação,  sendo  aprovado  por
unanimidade. O Presidente antes de finalizar agradeceu a presença de seu amigo
Régis,  Assessor  do  Tribunal  de  Contas  e  também a  presença  do  Joce  e  do
Observador  Regional,  parabenizou  ao  pessoal  do  CTG  pelo  excelente  almoço
servido no último domingo.  Disse ao Ver.  Dorival  que não pode participar do
evento de boas-vindas ao Pastor por estar trabalhando e deixou um abraço a
família do Edison Dias e desejou que o mesmo tivesse uma boa recuperação. Nada
mais havendo a tratar, às 20h16min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por
mim,  1ª  Secretária  da  Câmara  e  pelo  Presidente  da  Mesa  Diretora.  Câmara
Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos dezoito dias do mês de setembro de
dois mil e vinte e três.

 

Vereador(a) Fábio Rocha

Presidente da Câmara

 

Vereador(a) Ceni Souza Dalpra

1º Secretário(a) da Câmara


